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Ata da 1ª Sessão Ordinária da 3ª (terceira) Sessão Legislativa da 18ª 

(Décima Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, 

realizada aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mil e 

dezenove, às 17h30 (dezessete horas e trinta minutos), reuniram-se 

os Senhores Vereadores no Salão Nobre Ver. Antônio Alvino de 

Souza, no Prédio sede da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro 

Velho nº 1291, nesta cidade sob a Presidência do Exmo. Senhor Ver. 

Hugo Alexandre dos Santos. E secretariado pelo Ver. Eraldo Alves 

de Queiroz. O Exmo. Sr. Secretario, fez a conferência do quórum, 

verificando-se o comparecimento dos seguintes vereadores: O 

PRESIDENTE DA CASA, HUGO ALEXANDRE, VEREADOR VICE- 

PRESIDENTE SARGENTO MONTEIRO, VEREADOR JOSÉ 

GILSON REGO GONÇALVES, VEREADOR JOSÉ ALVES BENTO, 

VEREADOR FRANCISCO AUGUSTO DE QUEIROZ, VEREADOR 

FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO, VEREADOR 

JADER JUNIOR DE LIMA ARAÚJO, VEREADOR FRANCISCO 

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS E VEREADOR ERALDO ALVES 

DE QUEIROZ. Feita a Conferência de quórum cumprindo 

formalidades regimentais passo agora a palavra ao Sr. Presidente, 

ele cumprimenta a todos e diz que gostaria também de justificar a 

ausência dos vereadores, Itacira Aires, a vereadora está em Natal, 

ainda em tratamento de saúde, bem como, o vereador Renato Alves 



2-19 
 

que também se encontra na capital do estado resolvendo assuntos 

particulares. Em nome de Deus do nosso Senhor e Salvador, Jesus 

Cristo, declaro aberta a primeira Sessão Ordinária da terceira Sessão 

Legislativa da Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal de 

Pau dos Ferros. Nesse instante passo a pauta para o Secretário para 

fazer a leitura que consta as seguintes matérias: PROJETO DE LEI 

1853/2019, INDICAÇÃO Nº 001/2019, INDICAÇÃO Nº 002/2019, 

INDICAÇÃO Nº 003/2019, INDICAÇÃO Nº 004/2019, INDICAÇÃO 

Nº 005/2019. Passo a palavra para Sr. Secretário para leitura do 

PROJETO DE LEI Nº 1853/2019 para que seja feita a leitura que tem 

como ementa: Reajustar o vencimento básico dos Agentes Comunitários 

de Saúde (ACS) e dos Agentes de Combate às Endemias, de forma 

escalonada, e dá outras providências. O vereador Xixico solicita por 

questão de ordem ao Sr. Presidente e questiona que esse projeto 

está atrasado à Lei do Congresso Nacional e foi derrubado o veto, foi 

votado e no mês de setembro, outubro e dezembro foi derrubado o 

veto como uma micharia. Eu queria que nós votássemos o mais 

rápido possível, queria que dispensassem os trâmites das comissões 

e indicasse um Relator da Comissão em Constituição de Justiça para 

dar seu parecer em plenário. O Sr. Presidente acatando a sugestão 

do vereador Xixico, nesse momento nomeio como Presidente da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação final, o vereador Gugu 

Bessa, tendo em vista a ausência do vereador Renato Alves, nomeio 

nesse mesmo instante, como Vice-Presidente o vereador José Gilson 

Rego, que também é suplente e para relatar esse processo, o 

vereador Francisco José Fernandes de Aquino como relator. Então, 

deixou a comissão, neste momento, a vontade para se manifestar 

sobre esse projeto e ao mesmo tempo a gente voltar aqui mesmo, 

então passa a palavra ao relator da comissão, vereador gordo do bar, 
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cumprimenta a todos (as), enquanto relator da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, vereador Sargento Monteiro, 

vice-presidente dessa Casa, não encontrei nenhum tipo de anomalia, 

pois trata- se apenas vereador Gilson de uma regulamentação feita 

pela Câmara, o que o Senado Federal e a Câmara de Deputados já 

fez, então acho mais que justo Presidente colocar em votação hoje 

esse projeto de lei, para que a classe seja beneficiada ou, como disse 

o vereador Xixico, é pequeno, mas  todo mundo necessita dessa 

ajuda que é regulamentar o seu salário e ficar garantido não só para 

este ano, mas também para dois mil e vinte e um, que está citado no 

projeto de lei, sem nada mais Sr. Presidente. Esse projeto não é 

motivo para a comissão querer botar algum obstáculo. Vamos votar 

o projeto na íntegra porque já está até dois mil e vinte e um, amparar 

o que o relator falou Sr. Presidente.  Sigo orientação do Presidente e 

da Comissão. Após uma manifestação da Comissão, gostaria de 

consultar o Plenário desta Casa se concordam em dispensar 

realmente, claro, o mais correto seria, ter consultado antes mesmo 

da manifestação da Comissão, porém, gostaria de consultar o 

Plenário e se realmente dispensa passar pela Comissão, da maneira 

regimental e ser colocado já a matéria agora em discussão, todos 

estão a favor de dispensar passar pelas comissões, aprovada por 

unanimidade esse Projeto. Sr. Presidente como nosso vereador 

Francisco Augusto não deixou a gente concluir a leitura, pediu logo, 

se antecipou, mas gostaria de concluir a leitura da mensagem do 

prefeito que vem encaminhando o Projeto para que a população 

possa ter o conhecimento mais amplo sobre a matéria. Passo o 

Processo Legislativo ao secretário para a leitura da Justificativa. 

Justificando que a questão de não ter sido consultado o Plenário 

antes foi porque o vereador Xixico pediu questão de ordem antes de 
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passar a palavra ao Presidente para consultar o Plenário. Sabemos 

que é a boa vontade do vereador de querer que esse Projeto seja 

votado hoje e que estamos de acordo com o nobre vereador também. 

Sr. Presidente, senhores vereadores ao cumprimenta-los, 

encaminhamos a Vossa Excelência para apreciação nesta Casa 

Legislativa, o Projeto de Lei a ABECS, que concede reajuste salarial 

aos agentes comunitários de saúde e agentes de combate às 

endemias em conformidade com os ditames da Lei Federal 

11.352/2006, com as alterações promovidas pela Lei Federal nº 

13.708 de 14 de agosto de 2018. O projeto de lei que originou a lei 

nº 13.708/2018 previu o reajuste do piso profissional nacional da 

categoria dos agentes comunitários de saúde e os agentes de 

combate às endemias, na forma escalonada e progressiva, fixando-

se valores a partir de janeiro de dois mil e dezenove e prevendo até 

dois mil e vinte e um o valor do vencimento básico inicial da carreira. 

A matéria foi objeto de veto presidencial. No entanto, a exceção 

deliberada no Congresso Nacional no dia dezessete do mês de 

setembro de dois mil e dezoito. Os parlamentares derrubaram o veto 

presidencial para incorporar a ordem jurídica, por escalonamento de 

reajuste originalmente previsto, a previsão do direito se encontra na 

Legislação Federal. Contudo, imperioso, cerrar, olhar para as 

prescrições constitucionais sobre o tema Servidor Público, artigo 37, 

Inciso 10 da Constituição Federal estabelece que artigo 37, Inciso 10 

- a remuneração dos servidores públicos, o subsídio de que trata o 

parágrafo 4 do artigo 39 somente poderão ser fixados ou alterados 

por lei específica, observada iniciativa privativa em cada caso, 

assegurada a revisão geral anual sempre na mesma data e sem 

distinção de índices. Lá no referido versículo constitucional expressa 

exigência de que a o padrão salarial do servidor público somente 
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poderá ocorrer por lei específica, observada iniciativa privativa em 

cada caso, consagra-se o princípio da legalidade estrita do tocante a 

fixação ou alteração de remuneração de servidor público, dada sua 

parcela administrativa, orçamentária e financeira para a gestão 

pública municipal. Ao analisar a Lei Orgânica do Município de Pau 

dos Ferros, consta-se que compete exclusivamente ao prefeito, que 

tem iniciativa legislativa de propor fixação, alteração de remuneração 

dos servidores públicos municipais, integrantes do Poder Executivo, 

conforme artigo 47, inciso 6º. A prerrogativa encartada na Lei 

Orgânica Municipal, reprisando por simetria o disposto para o chefe 

do Poder Executivo Federal para a iniciativa de lei sobre política 

salarial se complementa com o disposto no artigo 39, parágrafo 1º, o 

qual estabelece diretrizes para a fixação dos padrões de vencimentos 

dos servidores públicos. Este juízo de prelibação necessariamente 

deve ser feito por quem planeja, gerencia e ordena a despesa 

pública, sob pena de indesejável desequilíbrio das contas públicas. 

A categoria dos agentes Comunitários de Saúde estabeleceu diálogo 

com esse governo, mostrando-nos a necessidade de atender o piso 

salarial nacional da categoria, observando-se as cautelas legais, com 

o reajuste do salário base dos profissionais, acaba aumentando 

também os adicionais legalmente previstos, os quais incidem sobre 

o vencimento básico, representando uma conquista significativa para 

a categoria e para toda a nossa sociedade. Contamos com a 

sensibilidade e o espírito público da Senhora vereadora e dos 

senhores vereadores para juntos, construirmos uma cidade cada vez 

melhor e garantir o estímulo necessário aos nossos servidores 

públicos. Gabinete do prefeito, Pau dos Ferros, 19 de fevereiro de 

2019, Leonardo Nunes Rego, prefeito municipal. Devolvo a matéria 

ao Sr. Presidente, passo a palavra ao líder do governo para a defesa 
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da matéria, cumprimenta a todos (as), creio eu tão importante para 

todos da categoria, até porque, como já foi dito, foi um projeto um 

pouco polêmico no que diz respeito ao Congresso Nacional, porque 

foi vetado pelo presidente, depois foi derrubado o veto e em 

dezembro alguns representantes da categoria estiveram aqui, acho 

que foi em dezembro com a Vice-Presidente do Sindicato e em 

conversas internas, foi decidido que não demandava um projeto 

local, porque já existia a Lei Federal não demandava, mas em miúdos 

chegou-se à conclusão que há essa necessidade de ter um projeto 

local, projeto aprovado por esta Casa sancionado pelo prefeito, para 

que se possa pagar o piso dessa categoria tão importante, vereador 

Junhão, vereador Gordo do bar, vereador Gugu, vereador Xixico, 

vereador galego do alho, o vereador Monteiro, Presidente Hugo, 

vereador Eraldo e a ausência de bolinha também, que tanto luta por 

essa categoria que no momento não pode estar, até lamentou, mas 

tem outras coisas maiores para resolver em Natal e está lá. E como 

sempre, é uma categoria que nos procura quase recorrentemente e 

esta Casa nunca se inibiu de estender a mão, essa Casa sempre está 

de braços abertos para essa categoria, não só para essa, sempre 

estendendo a mão os Edis desta Casa para engajar essas lutas. 

Assim também Presidente, o Sr. Prefeito também sempre estendeu 

a mão, essa categoria não tenha dúvida, lembro muito bem que ano 

passado, teve uma reunião em relação ao PMAQ, inclusive de início 

era cinquenta 50% para a categoria, 50% para a gestão, para gastar 

com coisas de manutenção de gestão e chegamos a um acordo, 

inclusive estava o vereador Gugu presente e vereador Renato, da 

categoria pedir para 70%, ficou em 70% o repasse do PMAQ para os 

agentes de endemias e agentes de saúde, que é mais do que justo, 

porque é uma categoria que inclusive talvez é um ator principal, 
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apesar de estar na escala menor, até chegar o ministro, que a escala 

maior da saúde, mas os dados que o Ministério da Saúde tem hoje 

vereador Xixico, é graças a eles, porque eles fazem um trabalho de 

campo, trabalho insalubre, está exposto a quem traz os dados, é 

quem está lá para combater, por isso que às vezes acho um pouco 

parecido vereador Eraldo com o próprio vereador, que é a ponta da 

lança, então agente comunitário de saúde, agente de endemias, é 

quem primeiro ou quem está mais próximo da população, é o 

profissional de saúde mais próximo da população, porque ele está 

em contato direto, não que os outros não estejam, mas os outros é 

em menor quantidade, o agente de saúde, o agente de endemias 

está no bairro, na casa, não estou tirando o mérito do médico, do 

enfermeiro, do dentista, dos demais profissionais não, o que é mais 

interessante nesse projeto, é que não vai precisar de outras 

demandas, próximo ano mandar o projeto dois mil e vinte e um, 

inclusive Xixico até disse que o projeto chegou atrasado, mas 

entendo que ele não chegou atrasado ele chegou em tempo porque 

vai ser paga agora essa semana provavelmente o prefeito deverá 

sancionar amanhã já que a turma está aqui, é uma ânsia também 

desse poder, inclusive dos vereadores Sr. Presidente que pudesse 

mandar esse projeto até amanhã ao Sr. prefeito para ele sancionar, 

essa semana próxima já receberia e vai pagar o mês de janeiro então 

ele não está atrasado, até porque hoje é a primeira sessão o projeto 

chegou aqui semana passada e colocou-se para votar, não foi nem 

para a Comissão que poderia demorar até quinze dias nas 

Comissões, está sendo votada em caráter de urgência, mediante um 

pedido da categoria. Passo a palavra vereador Gugu Bessa, 

cumprimenta a todos, como já o vereador Gilson Rego falou já 

retroage o artigo 3º do projeto, os efeitos financeiros do reajuste 
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salarial previsto no inciso I do artigo desta lei retroage desta data do 

dia 1º de Janeiro de dois mil e dezenove, 1.250,00 (um mil duzentos 

e cinquenta reais) no dia primeiro de janeiro de dois mil e dezanove, 

segundo 1.400,00 (um mil e quatrocentos reais) de 1º de janeiro dois 

mil e vinte e terceiro dia 1.550,00 (um mil quinhentos e cinquenta 

reais) a partir do dia 1º de janeiro de dois mil e vinte e um. A equipe 

está de parabéns a esse projeto, que está nas mãos do prefeito em 

publicar e pagar vocês com a data retroativa. Vereador Sargento 

Monteiro, cumprimenta a todos, os agentes de endemias e agentes 

de saúde que são grandes militantes em suas lutas e para que 

quando esse projeto saia daqui, votado por esses vereadores o 

prefeito sancione o mais rápido possível e fica mais um apelo desse 

vereador, a Vossa Excelência, que ele pague o retroativo de janeiro, 

fevereiro e já esteja depositado em conta. Vejo muitas vezes o 

prefeito tem se mostrado com disponibilidade para atender os 

vereadores, mas existe também as falhas e nós estamos aqui para 

cobrar essas falhas. Essa perda pode ser pago integralmente porque 

é um direito dos agentes. O alerta fica esse pedido e exigimos a 

Vossa Excelência que tenha sensibilidade para resolver essa 

situação dos agentes o quanto antes. Passo a palavra ao vereador 

Eraldo Alves cumprimenta a todos, o projeto tem toda a importância, 

embora seja simples, simplificado e objetivo. Estou preocupado com 

uma coisa Sr. Presidente em relação a elaboração desse projeto, eu 

espero vereador Gilson Rego, líder do governo, que isso não vire 

modelo, no artigo 2º ele fala que as despesas são decorrentes da 

execução da presente lei. Ocorreram por conta das dotações do 

Orçamento Municipal consignado a Secretaria Municipal de Saúde, 

especificamente com auxílio dos recursos oriundos do repasse do 

fundo a fundo, pelo Fundo Nacional de Saúde, ficando o Poder 
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Executivo autorizado a abrir créditos adicionais suplementares, se 

necessário, cadê o planejamento? Quer dizer, está pedindo que a 

Câmara já autorize a abertura de créditos adicionais suplementares 

se necessário, quer dizer nem sabe se precisa, porque só tem 

especificando os valores, mas não traz os montantes, quanto é que 

isso vai incidir na folha de pagamento, em relação as disponibilidades 

orçamentárias. Nós não vamos deixar de votar esse projeto em 

função disso, é claro que vamos votar sim, pois vocês não podem ser 

prejudicados por uma falha da equipe do Poder Executivo. Enfim, o 

projeto está na sua forma legal para se apreciado e ser votado e a 

categoria merecedora que recebeu o reconhecimento e atenção do 

Executivo em fazer valer os seus direitos. Passo a palavra vereador 

Sargento Monteiro. Gostaria só de enfatizar a colocação do vereador 

Eraldo Alves, muito bem colocado e que também só vou votar diante 

de seu ponto de vista de ter observado muito bem esse artigo e 

devido a urgência e do pedido dos agentes. Passo a palavra vereador 

Xixico, como está dando muita polêmica esse projeto, eu pediria 

votação nominal. Acatado a sugestão do vereador Xixico. Quero 

parabenizar essa categoria dos agentes de endemias e os agentes 

de saúde por serem aguerridos na defesa dos seus direitos. Esta 

Casa foi procurada para fazer a sua parte, o seu trabalho, que é 

legislar. Tivemos uma reunião na semana passada, alguns 

representantes, uma comissão formada onde o vereador Sargento 

Monteiro procurou, juntamente com Edson, Maria José, onde está 

Casa em nenhum momento recuou ou quis fazer algo para tentar 

atrapalhar a votação ou o andamento deste projeto. Então, sem mais 

delongas, queremos colocar a matéria em votação atendendo ao 

pedido do vereador Xixico, o qual pediu que a votação fosse feita de 

forma nominal. Todos os vereadores votaram a favor, então foi 
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aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 1853/2019, de autoria 

do Executivo. O Senhor Presidente passou a Indicação nº 001/2019 

para a leitura com a seguinte emanta: Requer que seja feito um estudo 

geológico de um local onde tenha um poço de maior vazão para 

abastecimento do Perímetro Irrigado. O Senhor Presidente passou a 

palavra ao vereador Sargento Monteiro para a defesa da indicação. 

O vereador Monteiro cumprimenta a todos, o intuito dessa indicação 

é para que o governo, que tem as condições reais de tal realização, 

traga conforto para essa população local, que as pessoas não 

passem mais pela dificuldade que Pau dos Ferros e região passaram, 

devido a problemática da questão hídrica enfrentada anos atrás. 

Passo a palavra ao vereador gordo do bar, cumprimenta a todos, e 

digo ao Sargento Monteiro que é feliz em pedir a escavação do poço, 

Vossa Excelência deveria ter acrescentado na sua indicação, não só 

a escavação, mas também a sua instalação, que é um poço tubular 

para resolver a situação de uma vez por todas daquela maior 

comunidade rural do município de Pau dos Ferros. Passo a palavra 

para o vereador Xixico, que cumprimenta a todos (as), pede o estudo, 

concluído, cavado o poço e instalado imediatamente, porque a 

população do Perímetro Irrigado está crescendo, então esse poço, 

logo mais não vai ser suficiente. Sugiro ao vereador Xixico que 

apresente também uma indicação, para que esse pedido possa 

chegar a Excelentíssima Senhora Governadora. Passo a palavra o 

vereador Eraldo Alves, gostaria de parabenizar o vereador Monteiro 

pela iniciativa de solicitar logo no início do governo uma ação 

importante para o Perímetro Irrigado, inclusive já me coloco à sua 

disposição, nós sabemos que a Casa vai fazer os encaminhamentos 

de práxis, o Presidente vai dá as providências na tramitação da 

documentação para a Governadora. Mas se você quiser via 
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Gabinete, nós poderemos toda a nossa bancada, encaminharmos o 

Ofício à governadora em nome de todos os vereadores, solicitando 

atenção dela na solicitação de Vossa Excelência. Vereador galego 

do alho, cumprimenta a todos, gostaria de parabenizar e tenho 

certeza vereador Monteiro que seu pedido vai ser acatado e a 

bancada de oposição, se for o caso, vamos até Natal também no 

gabinete da governadora, na Governadoria e vamos reivindicar o sua 

Indicação. Passo a palavra vereador Gugu Bessa, que cumprimenta 

a todos, a comunidade do Perímetro Irrigado hoje que está de 

parabéns por esta proposição que o vereador Sargento Monteiro 

pediu para aquela comunidade, vamos acatar o que o líder da nossa 

bancada sugeriu em fazer um ofício em nome de todos, para nós 

mandarmos para a governadora. Como nenhum dos vereadores quis 

mais se manifestar e não houve posicionamento contrário acerca da 

matéria proposta, foi aprovado por unanimidade a Indicação nº 

0001/2019, autoria do vereador Francisco de Assis Monteiro. O 

Senhor Presidente passou ao Sr. Secretário a Indicação nº 

0002/2019 para a leitura que tem como ementa: Requer que seja feito 

vestuários e banheiros para quadra poliesportivo do Perímetro Irrigado. O 

Senhor Secretario passou a palavra para a defesa da matéria, o 

vereador Sargento Monteiro, que cumprimenta a todos, e diz que o 

perímetro irrigado, ela tem uma quadra até bem aconchegante, 

porém lá falta essas duas coisas importantes que pedimos, vestiários 

e banheiros, que são essenciais para um local esportivo. A gente 

pede urgência, porque não faz sentido continuar praticando esporte 

numa quadra que não possuem o essencial – vestiários e banheiros, 

até porque são muitas categorias que frequentam essa quadra:  

infantil, juvenil e adultos, todos frequentemente participando de 

torneios e campeonatos. Gostaria de passar os trabalhos aqui da 
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Mesa ao Vice-Presidente para dar continuidade. Assumindo a 

presidência interinamente, passo a palavra ao vereador Xixico. Esta 

é uma preocupação grande dos desportistas, porque eu fiz esse 

mesmo requerimento há dois anos atrás, e não recebi nenhuma 

resposta, vale lembrar que em quase todas as quadras no município 

de Pau dos Ferros não possuem vestiários e banheiros. Passo os 

trabalhos da Mesa ao Sr. Presidente Hugo Alexandre. Assumindo 

novamente os trabalhos desta Casa, passo a palavra ao vereador 

Eraldo Alves, cumprimenta a todos (as), gostaria de parabenizar o 

vereador Monteiro, é uma solicitação importante, o momento de se 

começar a reivindicar, é a partir do momento que se começa a 

trabalhar durante o ano de dois mil e dezenove e vamos aguardar 

que o prefeito realmente possa proporcionar a construção desses 

equipamentos, desse bem estar e o progresso para melhoria da 

funcionalidade da quadra poliesportiva do Perímetro Irrigado e 

gostaria de parabenizar a iniciativa do Sargento Monteiro. Acredito 

que essa reivindicação como já é um pouco antiga, com certeza vai 

complementar as instalações daquele ginásio. Então, e com certeza, 

espero que o gestor municipal possa atendê-la. Como nenhum dos 

vereadores quis mais se manifestar e não houve posicionamento 

contrário acerca da matéria proposta, foi aprovado por unanimidade 

a Indicação nº 002/2019, de autoria do vereador Francisco de Assis 

Monteiro. Dando continuidade o Senhor Presidente passou a 

Indicação nº 003/2019 ao Sr. Secretário para a leitura, que tem como 

ementa: Requer a continuação da pavimentação da Rua Antônio Taveira 

Bessa, no bairro Carvão. O Senhor Presidente passou a palavra ao 

propositor da matéria vereador Francisco Augusto de Queiroz, ele 

cumprimenta a todos (as), fiquei surpreendido com a leitura anual do 

perfeito que disse que essa obra estava concluída, houve algum erro 
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ou falta de fiscalização, pois a obra não está concluída, ela ainda está 

pela metade, mas eu espero que o prefeito conclua essa obra esse 

ano, que ele faça essa retifica. Passo a palavra ao vereador líder do 

governo, Gilson Rêgo, ele cumprimenta a todos, gostaria de 

parabenizar ao vereador Xixico e dizer que realmente essa rua foi 

muito cobrada e que a previsão para a conclusão da obra é a curto 

prazo, chegar até as casas, como foi mencionado, pois a situação é 

crítica e dá acesso as demais ruas do bairro carvão, é a principal rua, 

talvez a maior. Pau dos Ferros é uma cidade grande, que cresceu 

desproporcionalmente e o recurso não tem chegado aos 

calçamentos, até determinado bairro e as reclamações são 

constantes, está se atendendo a algumas delas, dos moradores do 

bairro para a pavimentação, essa rua será pavimentada quase na 

sua totalidade, pois ela é uma rua muito extensa, ela segue até o 

sítio. Como nenhum vereador quis mais se manifestar, o Sr. 

Presidente, colocou a matéria em votação e foi aprovada por 

unanimidade a Indicação 0003/2019, de autoria do vereador 

Francisco Augusto de Queiroz. Em seguida O Senhor Presidente 

passou a Indicação 004/2019 para a leitura que tem como ementa: 

Reque a implantação do Programa Sopa Cidadão, no Município de pau dos 

Ferros/RN. Dando continuidade o Senhor Presidente passou a palavra 

ao propositor da Indicação, vereador José Alves Bento, ele 

cumprimenta a todos, gostaria de reivindicar da Senhora 

Governadora do Rio Grande do Norte, Maria de Fátima Bezerra, a 

implantação do programa sopa cidadão no município de Pau dos 

Ferros. Essa sopa vai sancionar a fome das pessoas mais carentes. 

Peço a colaboração de todos os vereadores, da situação, oposição e 

da bancada de oposição para que a gente possa ir ao Gabinete da 

Senhora Governadora entregar em mãos, que venha em prol da 
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população de Pau dos Ferros. Passo a palavra para o vereador 

Xixico, ele cumprimenta a todos. Esta proposta do vereador galego 

do alho veio em boa hora, nós já temos o café da manhã, temos o 

almoço e está faltando a janta. Então, espero que a Governadora 

fique sensibilizada, com esse pedido de galego do alho e nós vamos 

fazer um Ofício à Governadora indicando esse projeto. Vamos 

encaminhar pessoalmente a ela, todos os projetos e as indicações. 

Passo a palavra vereador Gilson Rego, ele cumprimenta a todos, 

quero parabenizar o galego do alho por mais uma indicação ao qual 

ele está sendo feliz, que a situação do governo local terá sempre o 

apoio quando for em benefício da coletividade. Nenhum vereador se 

manifestou contrário, então aprovada por unanimidade a Indicação 

004/2019, de autoria do vereador José Alves Bento. O Senhor 

Presidente passou a Indicação 005/2019 para leitura que tem como 

ementa: Requer a Urbanização, elevação dos canteiros e pavimentação 

asfáltica da Av. Desembargador Hemetério Fernandes. Dando 

continuidade o Senhor Presidente passou a palavra ao propositor da 

matéria, vereador José Alves Bento, cumprimenta a todos e diz que 

gostaria de reivindicar ao Senhor prefeito Leonardo Nunes Rêgo que 

seja feito a urbanização e elevação desse canteiro e a pavimentação 

asfáltica da Avenida Desembarcador Hemetério Fernandes, é um 

pedido antigo de outras gestões e hoje estou aqui cobrando ao 

prefeito que seja feito para que possa melhorar a passagem daquelas 

pessoas que ali andam naquela avenida, tenho certeza que vai ser 

feito o nobre colega vereador Gilson Rêgo, pois o prefeito nos 

garantiu que está comprando uma máquina para fazer a matéria 

prima e com essa máquina vai ser feito o asfalto para asfaltar 

algumas ruas que estão necessitando, gostaria de pedir o apoio da 

situação como já disse da situação, da oposição e que o vereador 
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Gilson cobre do prefeito. Com a palavra o vereador Jader Junior, ele 

cumprimenta a todos, o galego do alho está de parabéns, a questão 

da rua Hemetério Fernandes quero só lembrar que não sei o que está 

havendo, mas a rua encontra-se escura a noite, já cheguei várias 

vezes em casa no escuro, é bom que a Secretaria de Obras veja essa 

situação, pois esse problema já vem acontecendo há mais de seis 

meses. A Secretaria de Obras limpou com enxadas a rua, que 

encontrava-se suja. Agora a questão do asfalto, tem ruas que 

precisam ser pavimentadas, ruas com mais urgência. Como galego 

do alho falou o prefeito vai comprar uma máquina asfáltica, colocar 

uma mini usina dentro da Secretaria de Obras e com certeza ele está 

com a boa vontade de fazer a cobertura asfáltica juntamente com 

área do asfalto, para o tráfico ficar melhor e as ruas ficarem melhores, 

mas ainda vou conversar com a Secretaria de Obras para nós vermos 

a questão da iluminação da rua Hemetério Fernandes. Passo a 

palavra ao vereador Gugu Bessa, cumprimenta a todos, quero 

parabenizar o vereador galego do alho por esta proposição, como o 

vereador Junhão terminou de falar do problema de iluminação 

pública da Hemetério Fernandes, o vereador Gilson Rêgo é líder do 

governo e a secretaria não atende a ele para resolver esse problema, 

porque nós somos da oposição passa e os cidadãos param para 

reclamar. Vou pedir a Gilson Rêgo que lembre de colocar nessa 

Indicação do galego do alho, a iluminação pública da Hemetério 

Fernandes, pois os cidadãos estão com medo de sentar na calçada 

e chegar um indivíduo e realizar um assalto. Como nenhum vereador 

se manifestou contrário, então foi aprovada por unanimidade a 

Indicação 005/2019, de autoria do vereador José Alves Bento. 

Encerrada a Pauta de ordem do dia. O senhor Presidente passou a 

palavra ao Senhor Secretário para leitura de um convite que chegou 
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até esta Casa. Convidamos Vossa Senhoria para participar da 

solenidade de lançamento da temporada oficial de concertos da 

Orquestra Filarmônica Pauferrense Antônio de Holanda Cavalcante. 

Em seguida o Senhor presidente comunica a todos os vereadores, 

que como todos estão percebendo de maneira bem clara que os 

microfones desta Casa foram todos consertados, na realidade todos 

estavam funcionando normalmente, foi preciso simplesmente fazer a 

manutenção dos cabos que estavam todos oxidados, não tinha mais 

nenhuma forma desses microfones continuar em perfeita condição. 

Nós guardamos todos os cabos para algum vereador por ventura 

queira olhar, tiramos fotos, justamente para demonstrar o zelo por 

esta Casa, até porque a despesa pública nós devemos comprová-la 

em toda e qualquer ato. Então, graças a Deus, gostaria de agradecer 

a equipe aqui da Câmara como um todo, nós iniciamos nossos 

trabalhos nesta Casa, nesta Presidência desde janeiro já vem se 

empenhando ao máximo para deixar as coisas da melhor forma 

possível, como os vereadores realmente necessitam e precisam. 

Quero também lembra-los que quinta feira nós teremos a nossa 

segunda Sessão Ordinária, todos já se sintam convidados para tanto, 

neste momento quero agradecer a todos. Aos vereadores abro o 

pequeno Expediente para inscrição. O vereador Gilson Rego se 

pronuncia, Sr. Presidente gostaria de fazer um apelo a Vossa 

Excelência e também aos demais vereadores se concordarem, 

porque toda e qualquer matéria, noventa por cento das matérias 

relatadas no pequeno expediente, geralmente é cobrança, às vezes 

não tem uma matéria no Plenário, às vezes pede matéria de 

calçamento, mas não pede matéria sobre a água, a turma não tem 

às vezes como cobrar, geralmente a turma cobra no pequeno 

expediente e às vezes é direcionada praticamente a minha pessoa, 
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como líder do governo, estão todos testemunhas aqui, se eu poderia, 

ou se o Plenário aceita, é só uma sugestão, mas não é obrigado 

acatar não, essa questão de ser o último a falar, pois muitas coisas 

já poderia responder, porque eu entro em contato diariamente com o 

secretário em relação a algumas coisas, exemplo o Sargento 

Monteiro indaga uma pergunta aí na próxima Sessão já vem 

desconexas as vezes, só se o Plenário aceitar e Vossa Excelência. 

O presidente diz, bem, vereador Gilson Rêgo, o seu pedido, 

infelizmente não tem amparo regimental. Entendo o apelo de Vossa 

Excelência, agora se os colegas vereadores assim concordarem, se 

o Plenário desta Casa assim concordar, tudo bem, deixo facultado 

para os vereadores decidirem, agora não tem amparo regimental 

para tanto. O Senhor Secretario Eraldo Alves pede questão de 

ordem, e diz que como Vossa Excelência já colocou que não tem 

amparo regimental, até porque o pequeno expediente é um momento 

para que o vereador possa trazer informações, não é o momento de 

debate, nem de discussão entre vereadores e não há necessidade 

do líder do governo está dando resposta a ninguém do pequeno 

expediente nem o líder do governo, nem de nenhum vereador está 

dando resposta a outro, se casualmente o vereador trouxer uma 

informação que outro vereador discorda da informação é outra 

história, é hora para se trazer informações, alguma informação para 

a população, para os vereadores, não é para se discutir contexto de 

gestão, nem da Casa, nem do município, nem debate entre 

vereadores. Então, na verdade como o Senhor Presidente colocou 

muito bem, não tem amparo regimental. Se não tem, eu acho que 

ninguém no Plenário vai se pronunciar contra o Regimento. Então 

continua, como já está aberta a inscrição, pequeno EXPEDIENTE, 

com os seguintes vereadores:  JOSÉ GILSON REGO GONÇALVES, 
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JOSÉ ALVES BENTO, FRANCISCO AUGUSTO DE QUEIROZ, 

JADER JUNIOR DE LIMA ARAÚJO, ERALDO ALVES DE QUEIROZ 

E O PRESIDENTE HUGO ALEXANDRE DOS SANTOS. Pode-se se 

dirigir à tribuna do pequeno EXPEDIENTE vereador Gilson Rêgo, 

cumprimenta a todos, queria só parabenizar o vereador galego do 

alho também pelo requerimento 005/2019 em relação aos canteiros 

da Hemetério Fernandes, inclusive já foi até menção do prefeito, que 

é o interesse dele, inclusive, de pavimentar a avenida Mano 

Marcelino de ter mais espaço e a própria curva no entroncamento da 

Mano Marcelinho com a Joaquim Torquato é mais aberta para se 

fazer, que é justamente a intenção dele um dia tirar o trânsito de 

carretas de dentro da independência, de dentro da cidade. Acredito 

que o prefeito já está criando a própria resolutividade de fazer gordo 

do bar, como ele já tinha mencionado, com recursos próprios, o 

asfalto para tapar alguns buracos. Passa a palavra ao vereador 

galego do alho, cumprimenta a todos e diz que foi realizada uma 

visita no cemitério público, nenhum túmulo foi feito, desde novembro 

para cá, e também há falta de espaço entre os túmulos da prefeitura, 

estamos tendo essa dificuldade, o que alega os moradores, é porque 

possui apenas dois funcionários para dá a manutenção, limpeza do 

cemitério e fazer estes túmulos, falta também materiais para fazer a 

construção dos túmulos. Peço a Secretaria de Obras e ao prefeito a 

sensibilidade a população. Passa a palavra ao vereador Xixico, 

cumprimenta a todos, expressando alegria na Indicação do vereador 

Gilson Rêgo ao asfalto na rua Mano Marcelino, na qual resido, ainda 

estou sem acreditar, mas vamos esperar concluir para agradecer ao 

prefeito. Passa a palavra ao vereador Eraldo Alves, cumprimenta a 

todos e relata sobre a disposição junto aos colegas neste ano de dois 

mil e dezenove, iniciando com a Primeira Sessão Ordinária, na 
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disposição em contribuir com nosso mandato para melhores dias em 

nossa cidade, a partir de hoje o vereador Eraldo vai fazer de forma 

aberta, oposição ao governo municipal, não pretendendo condenar, 

denigrir, prejulgar ninguém e sim realizar uma oposição de forma 

seria, com dados reais, com possibilidades viáveis, tentado contribuir 

com a gestão municipal, evidentemente de forma firme e fazendo 

nosso papel de fiscalizador. O posicionamento do Presidente para 

pautarmos nos assuntos em foco de cada matéria a ser discutida, é 

interessante, pois mostra que irá disciplinar os debates entre os 

parlamentares nesta Casa Legislativa. Em seguida declara encerada 

a presente sessão e não havendo mais nada a relatar eu, Samara 

Paiva de Araújo, Assessora da Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Pau dos Ferros, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, 

segue assinada pelo Presidente e Secretária. 

 

 

Hugo Alexandre dos Santos                       Eraldo Alves de Queiroz                             

            Presidente                                                  Secretário  

 

 


